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CM.6.1 .1.2. Islem onceligini dikkate alarak dogal sayilarla dévt islem yapar. )

0 2] -4.2 + 5) 632 + 43) -18 e yandaki isleme gore ;

A yerine 15, B yerine 12 ,C yerine 7

Yukaridaki iki kutucuklarda verilen sayistm koyarsak sonug ne olur?

islemlerin sonu¢larimn toplamunt bulunuz.

M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dort islem yapmayi gerektiren
problemleri ¢cozer ve kurar.

0 Bir arag saatte 72 km hizla giderek yolu 5 saatte e Bir baba ile oglunun yaslart toplamu
tamamliyor. Ayni yolu 4 saatte gidebilmesi i¢in 60'dir. Babamn yast oglunun yasimn 4 kati
hizimt ne kadar arttirmas: gerekir ? olduguna gore baba kag yasindadir ?

M.6.1.2.2. 2, 3,4, 5, 6, 9 ve 10’a kalansiz béliinebilme kurallarim
aciklar ve kullanmir.

e 5A471 sayist 3'e tam boliindiigiine gore a 156 125 147 176
A sayist hangi dogal sayilar olabilir? 145 171 891 240

561 522 453 652

6'ya tam boliinenler

5'e tam boliinenler

4'e tam boliinenler

9'a tam boliinenler

@.6.1 .2.3. Asal sayilari 6zellikleriyle belirler )

Asagidaki saylardan asal 9 Asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur ?
olanlart yuvalak icine alimiz. En kiiciik asal say: 1'dir.
38 45 19 23 91 87 97 5 tane asal rakam vardur .

L . Asal sayilarin 2 tane dogal say1 ¢carpant
e A3 sayist iki basamakh bir asal sayt vardir
. . oge ? . *
ise A hangi rakamlar olabilir: Iki basamakh en biiyiik asal sayr 91'dir.



CM.6.1 .2.4. Dogal sayilarin asal carpanlarim belirler. )

0 Asagidaki sayilarin asal carpanlarim e Asal ¢arpanlarina ayrilmig sekli 2, 33. 5
bulunuz. Uslii bi¢imde gisteriniz. olan sayty1 bulunuz. Buldugunuz sayimin
en biiyiik carpamm yazimz,.
150 128 VR CTpATLY
150 = 128 =

9 Yandaki ¢arpan agacint uygun sekilde doldurunuz.
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M.6.1.2.5. Iki dogal sayimin ortak bolenlevi ile ortak katlarim
belivler, ilgili problemleri ¢ozer.

0 18 ve 15 sayilarimin en biiyiik ortak bélenini ve en Q 14 sayisumin 100'den kiigiik katlarim
kiiciik ortak katimt bulunuz. yaziniz.

0 45 litre zeytinyag , 60 litre ay¢icek yagt birbirine e Bir simiftaki ogrenciler iicerli ve beserli
karistirilmadan esit hacimli siselere konulmak sekilde sayilabiliyor. Ogrenci sayisinin
isteniyor.Bu sisenin kacg litrelik olabilecegini bulalim. alabilecegi iki dogal say degerini yazalim.



@.6.1 3.1. Kiimeler ile ilgili temel kavramlart anlar)

0 A Yand . 0 A = {80"in dogal say: ¢carpanlar }
anda venn semast ile 3 "

gosterilen kiimeyi ortak B ={72'nin asal carpanlart }
dzellik yontemi ve liste Yukaridaki A ve B kiimelerine gore
yontemi ile ifade edelim. sorulart cevaplaymz.

ANB =

AUB =

s(A) =

s(B) =

6 Asagidaki ciimlelerden hangileri kiime belirtir? a

Dogal sayilar
12'den kiiciik asal sayilar
Uzun boylu erkekler A B
Lezzetli yemekler Yukaridaki kiimelere gove ;
A ile baslayan iller —
Negatif asal sayilar _
ANB =
AUB =
s(A) =
s(B) =
(M.6.I 4.1. Tam sayilar: tamr ve sayt dogrusunda gb'sterir.)
e Verilen ciimlelere uygun tam sayilar: yazalim. e -3 ile +4 arasindaki tam sayvlar: yaziniz
%\\: Hava sicakligr bugiin sifirin altinda 7
}J"’ ~ derecedir.
EZ3
@ Asansor zeminin 3 kat altina indi.
. /» Ugak deniz seviyesinden 3000 metre e Verilen tam sayilart sayt dogrusunda
T %s yukarida ucuyor. gosteriniz.

\“ . Sicaklik stfirin iizerinde 29 derecedir.




0 Asagidaki tam sayilar: yazalim.
En kiiciik pozitif tam sayt
En biiyiik negatif tam sayt
En kiiciik iki basamakh pozitif tam say:
En biiyiik iki basamkli negatif tam say1
En kiiciik iic basamakl rakamlar: farkl negatif tam sayi

En biiyiik ii¢ basamakl pozitif tam sayt

Asagidaki sayilart biiyiikten kiigiige
swralayimz,.

SAYILAR SIRALAMA

-4,+9,-5,+100

-100,+1,0,-50

-500,+2,-300,0

0 Asagida verilen tam sayilarin mutlak degerini yazimz,. a

-7
| +81]
|-100 ]
0]

| +40 |

Asagidaki siralamalardan hangisi
yanhgstir ?

A)-3>-7>-14>-19
B)+9>|-5|>0> -4
C)|-98|> 96 >-40 > -1
D)-999 > -1200 > -1203 > -1506

CM.6.1 .5.1. Kesirleri karsilastirir, swralar ve sayt dogrusunda gb'steritD

Asagdaki verilen kesirleri yarim ve biitiine gore
yorumlayalim.

----------------------------

— —— yarundan ag sembolii yerine
gelebilecek en biiyiik

dogal sayt .......

- yarimdan fazla W sembolii yerine

3 gelebilecek en kiiciik

dogal sayt .......

|-12|<4 -15>B

degerlerini saglayan en kiiciik A tam sayisin
ve en biiyiik B tam sayisimin yaziniz.

Asagidaki kesirleri kiiciikten biiyiige
suralayalim.

8 9 .23 75
16 ° 17 48’76




1 _N _ 2
6 ~30 "5

Yukaridaki siralamamn dogru olabilmesi icin
Il sembolii yerine gelebilecek tam sayilarin
toplamu asagidakilerden hangisidir ?

e Asagidaki kesirleri sayt dogrusunda gosterelim

e Asagida verilen kesirleri biiyiikten kiigiige

swralayimz,

I~

2

’

3
7 7
2 2
5 4
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Asagida sayt dogrusu ile gosterilmis

3 ) X noktalarin hangi kesirleri belirttigini
8 bulalim.
) —F———+— —
1 5 ¢ > 0 1 2 3
kesir —
<1 | ] ] | N
N | I | — 7
3 4
kesir ——
(M.6.I .5.2. Kesirlerle toplama ve ¢tkarma iglemlevini yapar. )
0 Asagidaki toplama ve ¢ikarma islemlerini yapunz,. e URUN | FIYATI
1 .5 3 / karem | -
12 12 12
N 16
D s & | o | &
3 30 15 _
&. .| | DEFTER 47
1 1 < 6
i3 "2 =
5 Yanda fiyatlart tl iizerinden verilen iiriinlerden birer
2+ %5 - tane alan Ali kasiyere 25 tl uzatiyor.Alacagi para
tistii kac tl olur ?
I _
4 3 "
e Bir yolun once 3 Yinii daha sonva _>_‘ini

giden aracin kalan yolu toplam yolunun

kacta kacina esit olur ?

Hazwrlayan

Gurak Yerli-Giilben YerD
Coziimler Youmat tv youtube kanalnda...




